



Milé kolegyně, milí kolegové,

Česká neonatologická společnost se rozhodla ve spolupráci s Neonatologickou sekcí SPS změnit tradiční formát a obsah časopisu Neonatologické listy. Domníváme se, že by naše společnosti měly mít časopis, který formátem a obsahem splňuje podmínky

pro indexaci v relevantních medicínských databázích a je atraktivní platformou pro autory i čtenáře. Ambicí Česko-slovenské neonatologie je publikovat monotematická čísla, která budou zaměřená na prioritní oblasti péče o novorozence a budou splňovat požadavky na kontinuální celoživotní vzdělávání lékařů.

První číslo nového časopisu je věnováno problematice cirkulace u novorozenců. Zpracování tohoto tématu bylo svěřeno perinatologickému centru Ústavu pro péči o matku a dítě (ÚPMD). ÚPMD je superspecializovaným centrem, které participuje na řadě mezinárodních projektů a vědecko-výzkumných grantů. ÚPMD bylo jedním ze spolupracujících center programu EU, který byl zaměřený na problematiku oběhového selhání u novorozenců (European Union Seventh Framework Programme). V rámci projektu byla publikována řada originálních prací v renomovaných zahraničních periodikách (Pediatrics, Archives of Disease in Childhood, Pediatric Research, European Journal of Pediatrics), která jsou i součástí tohoto čísla ČS Neonatologie (zvláště problematika léčby hypotenze, monitorování regionální oxygenace, oddálené přerušování pupečníku).

ÚPMD je centrem pro pacienty s kongenitální diafragmatickou hernií, u kterých je velmi často přítomná perzistující plicní hypertenze. Současné možnosti léčby plicní hypertenze, kterým je věnován přehledový článek, vychází nejenom z aktuálně publikovaných dat, ale i z dlouholetých klinických zkušeností autorů a z osobních setkání s celosvětově uznávanými kapacitami pro tuto oblast.

V rámci všech typů vzdělávání, které probíhá v ÚPMD (pregraduální, postgraduální a celoživotní vzdělávání) je prezentována úvodní publikace zaměřená na funkční echokardiografii. Komplementární nálezy k tomuto článku lze nalézt na stránkách www.neonatalogie.cz, kde bude velmi brzy uveřejněn kompletní atlas funkčních echokardiografických vyšetření.

V aktuálním čísle jsou publikovány i velmi zajímavé kazuistiky s problematikou cirkulace.

Věříme, že první číslo vás čtenáře zaujme. Vaše reakce je pro nás velmi důležitá, proto případné připomínky, podněty a návrhy zasílejte přímo redakci.

S přáním všeho dobrého

Zbyněk Straňák

Vážení a milí čtenáři, kolegyně a kolegové,

držíte v ruce první číslo časopisu Česko-slovenská neonatologie, který od letošního roku navazuje na bývalé Neonatologické listy. Formát a obsah časopisu je však jiný. Došlo k velkému množství kvalitativních změn.

Jedná se nyní o odborný recenzovaný časopis České neonatologické společnosti a Neonatologickej sekcie Slovenskej pediatrickej spoločnosti vydávaný ČLS JEP. Časopis je postgraduálního charakteru a má ambici být od příštího ročníku zařazen do mezinárodních medicínských databází.

Redakční radou je stanoven ediční plán. Jednotlivá perinatologická centra připravují vždy tematicky jednotný časopis. Číslo 1/2022 zajišťuje Ústav pro péči o matku a dítě v Praze, jeho tématem je cirkulace. Podzimní vydání se bude týkat problematiky fyziologických novorozenců a bude v gesci Novorozeneckého oddělení IMP v Hořovicích. Následující číslo bude připraveno kolegy ze Slovenské republiky.

Časopis obsahuje původní recenzované příspěvky – původní práce, souborné přehledy, kazuistiky, diskuse. Články se budou týkat nejen neonatologické problematiky, ale i příbuzných oborů pediatrie, dětské chirurgie, lékařské genetiky, ORL, oftalmologie, ortopedie a dalších. Jednotlivá monotematická čísla mohou být samozřejmě v sekci Varia doplněna jinými aktuálními publikacemi a informacemi.

Členové České neonatologické společnosti budou časopis dostávat bezplatně v rámci členského příspěvku. Pro nečleny ČNS a veřejnost je možné si časopis předplatit na: <https://www.cls.cz/odborne-casopisy>

Slovenská strana řeší distribuci a platby ve své režii, včas vás budeme informovat. Předplatné je ve Slovenské republice možné získat na: <https://www.ipredplatne.sk/publikacie/medicina>

Časopis bude umístěn rovněž na webových stránkách ČNeoS a ČLS JEP a bude provázán s ostatními komunikačními kanály ČNeoS – webové stránky, Facebook, Instagram. Dále bude zařazen do databází Národní lékařské knihovny, dostupný na serveru Medindex a později zařazen do mezinárodních databází.

Tisk časopisu zajišťuje vydavatelství Prager Publishing. Patříčné smlouvy mezi jednotlivými subjekty (včetně ČNeoS) jsou zajištěny, stejně jako financování časopisu formou inzerce.

Děkuji tímto mnohokrát také lékařům z ÚPMD v Praze za autorství tohoto premiérového čísla našeho nového časopisu.

Přeji nám všem, aby se časopisu dařilo a abyste v něm našli mnoho poučných a inspirativních informací.

Martin Čihař

